
   
 

Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025,  

realizada no dia 20 de Junho de 2025. 

 

 
  

Pág.1 de 7 

ATA N° 06/2025 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025, realizada no dia 20 de junho de 2025. 

 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze horas, foi realizada de forma 

híbrida, na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma Microsoft 

Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do 

IpojucaPrev, a sexta reunião ordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e cinco. 

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa LEMA Economia e Finanças; o Presidente do Conselho 

Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do 

Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza e Joaldo José Da Silva; os membros 

titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra 

Veras e Adriclélia Ramos Silva Oliveira; o Presidente do Comitê de Investimentos, Marcelo Vilas Boas 

Marinheiro Da Silva, e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre 

Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, Maria De Lourdes 

Celestino Muniz De Souza, Aline Melo De Freitas e Gabriel Dantas De Leon; o Diretor de Investimentos do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden; e o Presidente Executivo 

do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Eduardo José da Silva. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando 

sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de Investimentos, foram 

convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev para 

acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e conduzida pelo, Sr. 

Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a participação dos membros presentes. A reunião teve 

como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e 

demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando à maior transparência e o melhor desempenho da 

autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Maio/2025; 

02 – Vencimento do RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FI RF, CNPJ 50.533.505/0001-90; 

03 – Proposta de Alocação para julho/2025; 

04 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 

05 – Deliberação sobre o Relatório de Governança 2024; 

06 – Apreciação e deliberação sobre o Plano de Ação Anual 2025; 

07 – Apreciação e deliberação sobre o Plano Anual de Capacitação 2025; 

08 – Prestação de Contas de maio/2025 – Diretoria Administrativa e Financeira. 
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O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes.  

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

maio/2025: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de maio, a posição dos investimentos, sua disponibilidade para 

resgate, sua carência, o saldo no final de maio, a participação do fundo previdenciário sobre o total das 

aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo e a 

participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a Resoluções 

CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

Durante o mês de maio de 2025, observamos uma elevação moderada na parte curta e intermediária da curva 

de juros. As taxas nos vértices de curto prazo se mantiveram pressionadas, refletindo o ambiente de juros 

elevados e a postura cautelosa do Banco Central frente ao cenário inflacionário persistente. A taxa Selic foi 

mantida em 14,75% ao ano, e essa política tem ancorado as taxas curtas. 

 

No entanto, o movimento na parte longa da curva indicou certo fechamento, sinalizando uma leve melhora na 

percepção de risco de longo prazo e expectativas mais bem ancoradas para a inflação futura. A curva 

apresenta, portanto, uma inclinação menor, mostrando um cenário de expectativas estáveis para a condução 

da política monetária nos próximos anos. 

 

A precificação dos títulos públicos, especialmente os atrelados à inflação (como NTN-Bs), refletiu esse 

comportamento, com impactos diretos sobre os vértices de duration mais elevada, como o IMA-B 5+. 

Em resumo, a curva de juros segue refletindo a combinação de uma política monetária restritiva e incertezas 

fiscais, mas com sinais de estabilização no médio e longo prazo. 

 

Diante do cenário econômico global mais volátil, entendemos que a manutenção de uma postura 

conservadora se mostra estratégica, com alocações prioritárias em ativos indexados ao CDI e à inflação de 

curto prazo, aproveitando os juros reais elevados.  

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e resgates 

no mês de maio, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de maio, o saldo atual, o retorno mensal 

e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução patrimonial  do 
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FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira do FUNPREI de 1,52% 

(acumulada no ano de 5.65%) e da meta atuarial de 0,68% (acumulada no ano de 4,94%). Com esse 

resultado, o fundo passou dos 600 Milhões, conforme previsto na última reunião. 

 

O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram por unanimidade o relatório. 

 

02 – Vencimento do RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FI RF, CNPJ 50.533.505/0001-90; O fundo Rio 

Bravo Estratético IPCA FI RF é um fundo de capital protegido que fez uma operação estruturada, buscando 

uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital investido, durante a 

vigência da estratégia de investimento. O período da estratégia foi de 02 de junho de 2023 a 16 de junho de 

2025, tomando como base a pontuação de referência do IBOVESPA do dia 01 de Junho de 2023 (110.564,66 

pontos), apresentando 3 cenários de resultados para a operação estruturada. O vencimento da estratégia 

aconteceu no dia 16 de junho de 2023, fazendo com que os cotistas tenham o retorno bruto de IPCA efetivo 

do período da operação + variação positiva do Ibovespa no período. O Sr Marcelo Marinheiro informou que o 

fundo teve bom resultado e solicitou à Privativa, distribuidora, que passasse a cota final para calcular o retorno 

exato, mas a BEM, administradora do fundo, ainda não passou a cota final. O resgate já foi solicitado e deverá 

ser transferido para a conta do FUNPREI até hoje.  

 

03 – Proposta de Alocação para julho/2025: Diante do cenário econômico abordado anteriormente e 

considerando o resultado do novo estudo ALM para 2025, foi apresentado um estudo realizado pela empresa 

de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

A presente proposta de alocação tem como objetivo orientar a destinação dos recursos provenientes do 

vencimento do fundo RIO BRAVO ESTRATÉTICO IPCA FI RF (aproximadamente R$ 9,5 Mi), conforme pauta 

abordada anteriormente, além do saldo dos recursos previdenciários que ficarem disponíveis no mês de julho. 

As aplicações seriam direcionadas para fundos passivos referenciados ao CDI 100% Títulos Públicos, 

enquadrados no artigo 7º I B, em linha com a estratégia conservadora adotada e com o atual patamar elevado 

da taxa de juros no Brasil, sendo divididas entre alguns ativos presentes em carteira, Os fundos sugeridos 

foram R$ 4,0 Milhões no fundo BNB SOBERANO RESP LIMITADA FIF RENDA FIXA e o resto do saldo no 

TREND PÓS-FIXADO FIC FI RF SIMPLES, fundos CDI com retornos condizentes com o benchmark e alta 

liquidez, Foi lembrado que recentemente foram feitas compras de Títulos Públicos visando o alinhamento com 

o fluxo previsto no ALM, porém ainda faltam aproximadamente 10%, que foi discutido que poderá ser feito 

nas próximas alocações.  

 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 
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RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - RESPASSE PREVIDENCIÁRIO R$ 1.800.000,00 

Artigo 7, Inciso III, a 50.533.505/0001-90 RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FI R$ 9.500.000,00    

TOTAL R$ 11.300.000,00   
 
 

 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 26.559.284/0001-44 TREND PÓS-FIXADO FIC FI RF SIMPLES R$ 7.300.000,00    

Artigo 7, Inciso I, "b" 30.568.193/0001-42 
BNB SOBERANO RESP LIMITADA FIF RENDA 
FIXA 

R$ 4.000.000,00 

TOTAL R$ 11.300.000,00   

 

A proposta de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos 

presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do 

Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram a proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

Foi informado que os resgates dos fundos BB Fatorial FIC Ações, BTG Pactual Absoluto e Caixa Expert 

Vinci Valor Dividendos foram disponibilizados na conta do FUNPREI recentemente, conforme deliberação 

do Comitê de Investimentos, devendo as aplicações aprovadas nos fundos Kínitro FI Financeiro em Ações 

e XP Investor Dividendos FI deverão ser feitas nos próximos dias. 

 

O Diretor de Investimentos José Carlos informou que passaria a utilizar a alçada de recursos de até 1% da 

Carteira (hoje aproximadamente (R$ 6 Milhões de reais) prevista no FUNPREI para as aplicações em fundos 

de Investimentos CDI e 100% Títulos Públicos Federais, enquadrados no artigo 7º, I, b, visando evitar que o 

dinheiro ficasse mais tempo no fundo CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES, que é de aplicação e resgate 

automático, uma vez que este tem uma taxa de administração mais alta, diminuindo a rentabilidade desse 

dinheiro quando aplicado provisoriamente. Ficou combinado que, posteriormente, seria demonstrado quais 

aplicações tinham sido feitas utilizando essa alçada.  

 

04 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de investimento 

sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de Investimentos e 

análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as condições de 

segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e os demais 

critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão de Valores 

Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das empreses e 

regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS seguindo a 

Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes documentos: 

Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021) e a 

Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de junho de 2025 não foram analisados os documentos 
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jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos de seguintes instituições financeiras e seus fundos para renovação ou 

realização de um novo credenciamento. 

 

05 – Deliberação sobre o Relatório de Governança 2024: Na 6ª Reunião Extraordinária de 2024 dos 

Órgãos Colegiados, realizada no dia 12 de dezembro de 2024, foi apresentado e deliberado o Relatório de 

Governança parcial referente ao ano de 2024, abordando sua importância como um instrumento de 

demonstração de ações realizadas e resultados obtidos, detalhado página por página, considerando o período 

de janeiro a novembro de 2024. No mês de maio de 2025 o relatório foi revisado, sendo inseridos os dados 

referentes ao mês de dezembro de 2024 e consequentemente o fechamento do ano de 2024, tendo ficado 

combinado que a votação seria realizada nessa reunião de junho. Os membros do Conselho Fiscal que 

participaram da reunião aprovaram por unanimidade o relatório atualizado. 

 

06 – Apreciação e Deliberação sobre o Plano de Ação Anual para 2025: O Plano de Ação para o ano de 

2025 foi elaborado visando identificar as principais metas e atividades a serem exercidas pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev, visando o atendimento às mudanças legislativas e às 

melhores práticas de gestão dos Regimes Próprios de Previdência Social. Faz parte do documento o plano 

de trabalho anual que irá detalhar: metas, ações, indicadores de conclusão, forma de cálculo para 

acompanhamento das atividades a serem executadas ou mantidas, diretorias responsáveis e o prazo máximo 

para conclusão dos objetivos que pretendem ser atendidos no ano de 2025. O documento foi construído no 

intuito de identificar os objetivos definidos pela gestão, em conjunto com os Conselhos e membros do Comitê 

de Investimentos. Ao apresentar esse ponto, foram explicadas todas as metas e as ações necessárias para 

que essas metas sejam atingidas. Destacou-se que durante o ano de 2025, o IpojucaPrev necessitará renovar 

o certificado do Pró-gestão nível II. Tendo sido explicado que já havia sido feita a contratação da TOTUM 

como entidade certificadora, e que grande parte do plano de ação foram definidos para atender aos requisitos 

do programa.  

 

O Plano de Ação Anual também traz o Plano de Trabalho Anual para as reuniões ordinárias dos Órgãos 

Colegiados para o ano de 2025, o qual propõe as datas, o horário, a competência e as previsões de pautas a 

serem discutidas e deliberadas nas reuniões. Traz também o Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos, 

contemplando as principais atribuições ligadas à gestão dos recursos, descrevendo cada atividade 

necessária, apontando os respectivos setores responsáveis por desenvolver cada ação e sua periodicidade. 

 

Depois de toda a explanação, foi aberto espaço para que todos pudessem tirar dúvidas sobre o documento 

e, por fim, o Plano de Ação para o ano de 2025 foi posto para deliberação e seguiu para análise dos Órgãos 

Colegiados do IpojucaPrev. Os membros do Conselho Fiscal que participaram da reunião aprovaram por 

unanimidade o Plano de Ação para 2025. 
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07 – Apreciação e Deliberação sobre o Plano de Capacitação Anual para 2025: O IpojucaPrev, visando 

manter e ampliar o desenvolvimento institucional de maneira constante, implementou a partir de 2021 o Plano 

Anual de Capacitação para que as pessoas que se relacionam com a unidade gestora do RPPS qualifiquem-

se periodicamente. Dessa forma, incentivar a capacitação contínua contribui ativamente e de maneira 

progressiva para aperfeiçoar as ações realizadas principalmente pelos servidores da Autarquia, objetivando 

otimizar os prazos de conclusão das suas atribuições e influenciando para elevar o nível técnico das 

competências do IpojucaPrev. Por meio de cursos presenciais e a distância os servidores deverão sempre 

qualificar-se e aprimorar-se ao longo do tempo, ter uma formação básica em RPPS será imprescindível para 

os servidores, os dirigentes e os conselheiros. As capacitações são divididas em 3 dimensões: 1) 

Treinamentos Gerais – todos os servidores da Autarquia e membros dos órgãos colegiados possuam uma 

formação básica em RPPS; Treinamentos Específicos – assuntos relacionados as suas áreas de atuação, 

para cada setor que compõe o IpojucaPrev e respectivos conselhos e comitê, atualmente, será disponibilizada 

uma lista de sugestões de cursos específicos, em suas respectivas áreas de atuação; e 3) Preparação para 

certificação profissional de RPPS, no qual será disponibilizado pelo Ipojucaprev a capacitação dos dirigentes, 

conselheiros e membros do comitê de investimentos, conforme exigências da lei 9.717 de 1998 e orientações 

do manual de certificação profissional. Também ficou definida a forma de participação em Cursos, seminários, 

congressos e demais eventos de qualificação técnica. Caso tenham interesse em outros cursos diferentes 

dos que estão disponibilizados nesse plano, os servidores poderão procurar o setor responsável para 

aprovação da participação. 

 

Após a apreciação feita pelos membros do comitê e conselheiros presentes na reunião, o Plano Anual de 

Capacitação para 2025 foi posto para deliberação dos Órgãos Colegiados. Os membros do Conselho Fiscal 

que participaram da reunião aprovaram por unanimidade o Plano de Plano Anual de Capacitação 2025. 

 

08 – Prestação de Contas referente ao mês de maio de 2025 – Diretoria Administrativa e Financeira: 

Devido à antecipação desta reunião ordinária, a Diretoria Administrativa e Financeira não realizou a prestação 

de contas e apresentação dos dados quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de maio de 2025, 

pois, alguns dados quantitavos ainda não foram consolidados. A Diretora informou que explanará a prestação 

de contas referente aos meses de maio e junho de 2025 na 7ª reunião ordinária dos Órgãos Colegiados, 

prevista para acontecer no dia 30 de julho de 2024. 

 

O Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Eduardo José da Silva, agradeceu a participação efetiva dos 

membros dos Órgãos Colegiados e reforçou a necessidade de capacitação para obtenção da Certificação 

Profissional dos conselheiros e dos membros do comitê e do IpojucaPrev. Informou que o IpojucaPrev ficou 

em 3º lugar nos prêmios da ABIPEM, sendo esses, o Prêmio Destaque Brasil de Investimentos e o Prêmio 

Destaque Brasil de Responsabilidade Previdenciária. Por fim, apesar de a pretação de contas da Diretoria 

Administrativa e Financeira referente ao mês de maio de 2025 não ter sido realizada nesta reunião, o 

Presidente informou que os repasses ao FUNPREI foram realizados tempestivamente, sem atrasos, no mês 

de maio de 2025. 
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Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. José Carlos van der Linden, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Maio de 2025; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Maio de 2025; 

03 – Apresentação dos Resultados - Maio de 2025; 

04 – Proposta de Alocação para Julho 2025; 

05 – Comunicado do RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FUNDO DE INVESTIMENTO RENDA FIXA, inscrito 

no CNPJ/MF sob o nº 50.533.505/0001-90 

06 – Relatório de Governança 2024; 

07 – Plano de Ação Anual para 2025; 

08 – Plano de Capacitação Anual para 2025. 

09 – Apresentação da Dir. de Investimentos. 

 
 
 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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